

## 春游收获多

滕州北关小学四(4)班

小记者 石杨

辅导老师 杨雪敏

今天我们怀着高兴的心情来到了国家AAAA级地质公园、名胜景区——红河湿地。

我们坐车来到景区后，大家争先恐后的挤上了观景车，迎着清风，看着美丽的风景很快来到乘船处。同学们整齐的排好队，等待着旅游船，一会船来了，大家上了船的二层，导游在那里等待着我们。

船开了，导游阿姨也开始讲解起来，望着大堤上粗壮的杨树，沐浴着温暖的春风，呼吸着清新的空气，大家着急的寻找着荷花，导游阿姨告诉我们：“现在不是看荷花的季节，但是‘小荷才露尖尖角’也是不错的景色。”水上舞台上有很多人在表演着节目，炎炎烈日下，表演得却那么认真，引得大家阵阵掌声。

大家来到了蟠龙岛，这里是抗日题材的影视基地，一上岛，就看到两名站岗的战士在迎接大家，仔细一看才知道是蜡人。不远处的小李庄，铁道游击队的湖区驻地，芳林嫂正在织布，老奶奶正在给战士们做饭，大家仿佛听到远处传来了铁道游击队的主题曲，“西边的太阳快要落山了，微山湖上静悄悄……”

通过这次春游，我不仅知道了湿地在大自然中的重要作用，也知道了抗日战争中的艰苦，春游的收获真是太多了。

## 畅游古镇

滕州北关小学四(6)班

小记者 朱娅男

今天，老师带我们枣庄日报小记者去微山湖古镇采风。

一路上我们有说有笑。到了微山湖古镇之后，映入眼帘的是古色古香规模庞大的建筑群。

导游阿姨带我们坐着观光车看风景，一路上我们看到了迎春花、小草、大树等。下车时，导游阿姨跟我们说：“刚才开车开得太快，大家没看清楚风景吧，这一次我们坐船走慢一点，好好看看风景。”一听说就要坐船了，我们真是太高兴，太激动了！

我们乘上了一艘能坐200人的船，这艘船有两层，我和我的好朋友先上了二层，到上面连忙坐到了第一排。开船的时候我们看到了许多的鸭子，我就问导游阿姨：“为什么有这么多的鸭子呀，是抓来的吗？”导游阿姨说：“不是抓来，是野生的。”我说：“哦，是这样啊！”导游阿姨还告诉我们，这里的鲤鱼有四个鼻孔，顿时我们都惊呆了！有的同学说：“怎么会有一个鼻孔啊？”还有的同学说：“会不会是怪鱼啊？”导游阿姨告诉我们这是一个传说：“传说东海龙王……”

微山湖古镇还有很多很多好玩的和好看的，会让你大吃一惊的，大家和家人或亲人一起去看看吧！

我爱微山湖古镇，我爱微山湖湿地景区。



## 难忘红荷湿地之旅

滕州北关小学四(1)班 小记者 方歆睿

今天，我们枣庄日报的小记者要去红荷湿地一日游。我早早起了床，收拾好东西，兴高采烈地踏上旅行车，怀着兴奋的心情，和同学们开始了一天的旅程。

旅行车上，我们叽叽喳喳地聊着天南地北，欣赏着窗外诗情画意的美景，不时响起一阵阵呵呵的笑声。不知不觉中，我们来到了红荷湿地。

这里的空气真清新呀！下了车，我情不自禁地做了一个深呼吸。不过很可惜，由于未到夏季，荷花都还没有盛开，所以我们乘坐观光车直接来到了湖边。在湖边

我们上了一艘大船，这艘大船有两层，可以载客206人，是我坐过的最大的船了。坐在船上，我看到了打渔的渔民和一群群鸭子，这对我来说都是非常新奇的景象。导游阿姨介绍了“四鼻孔鲤鱼”，就是山东微山湖中盛产的一种独特的鲤鱼。它跟别的鲤鱼的最大不同，就是生有四个鼻孔。其中两个鼻孔是真的，另两个实际上是两个凹进去的短须，酷似两个鼻孔，真的是非常有意思。还有这儿的渔民，渔船就是他们的家。他们在船上捕鱼，在船上吃饭，在船上睡觉

觉，过着与我们完全不一样的生活。

游船行驶了大约半个小时，来到了湖心岛的小李庄，村中设有铁道游击队刘洪大队长大部队、芳林嫂故居。在这里，给我留下了深刻印象的是游击队员的蜡像和一间间茅草屋。这些蜡像栩栩如生，惟妙惟肖，引起了同学们极大地兴趣。而茅草屋，大石磨也再现了当时抗战时期的生产生活的情景。

快乐的时光总是这么短暂。下午两点多，我们结束了今天的旅程，踏上了回家的路。



## 湿地游记

滕州北关小学四(2)班

小记者 王淦

今天，老师带领我们枣庄日报小记者去红荷湿地游玩。

我们来到红荷湿地，这里景色秀丽宜人。一位阿姨走过来，笑眯眯地说：“大家好！欢迎大家来到美丽的红荷湿地。我是你们的向导，你们有什么问题可以问我，你们可以叫我秦阿姨。”“秦阿姨好！”“同学们好！现在我们要去坐观光车去码头了，现在大家排成两队，男生一对，女生一对。”我们来到码头，看到了军舰和渔船。随后我们登上了游船，在船上，秦阿姨告诉我们微山湖有1266平方公里，这里的芦苇很多，湖面上游的鸭子叫麻鸭，它们吃河里的鱼虾，产得鸭蛋可好吃了。微山湖里的鲤鱼大多数是四个鼻孔的。秦阿姨又讲了许多关于微山湖的故事……我们中途在岛上船后，去参观了芳林嫂的故居——小李庄。最后统一聚餐后回学校了。

红荷湿地可美了，到夏天的时候荷花都开放了一朵一朵的可漂亮了。大家一定要去看一看呦！

## 红荷湿地纪行

滕州北关小学四(1)班 小记者 王嘉浩

今天是我们枣庄日报小记者采访的日子，你们知道去那里吗？是去红河湿地。

到了红荷湿地我们争先恐后的下车，然后乘坐游览车去河边坐游轮，一路上我们看到树都发芽了，我闻到了春天的气息，仿佛看到春姑娘悄悄地来了，还看到了好多鸭子在水里游，仿佛在郊游嬉戏。很快我们来到了轮船岸边，这次我们都很有秩序的排队上船。上船后老师先让我们去了第二层

去拍照一会儿下来，船开了不久我们看到了一艘战舰，导游阿姨说：“那是战争时候留下来的战舰。”我们还看到了许多小岛，据导游阿姨讲那是当年采矿的时候留下来的淤泥堆积而成的，我们把从外国运来的树栽在那净化空气。现在渔民们把他们打捞上来的鱼晾在那里，做成干鱼吃。

坐着船，我们到了小李庄，看到很多拿着枪的战士们模型，感到很激动，原来我们

现在的日子都是用这些战士的生命换来的啊！让我想到了在电视上看到抗日战争时期打仗时候的情景，仿佛历历在目。接着我们又到了芳林嫂的院子，在屋子里看到了泥土堆成的粮仓和八路军开会的地方，床上还有被子和枕头，导游阿姨说：“这是用湖底的湖草编制成的被子和枕头。”这时我感觉到了那时候的日子真苦啊，我们要珍惜现在的生活，长大一定要为祖国做出贡献。

## 游微山湖

滕州北关小学四(5)班 小记者 盖昶瑞

“西边的太阳就要落山了，微山湖上静悄悄……”这支优美的曲子，就是描写了我们家乡的微山湖。如今，家乡人们把微山湖建成了江北最大的湿地公园。今天，我们枣庄日报小记者团游览了红荷湿地公园。

阳春四月，春光明媚，一路上都是万物复苏、生机勃勃的景象。进了湿地风景区，只见这里到处是绿树红花，呼吸着这里清新的空气，感觉特别

舒畅。

坐上观光车，欣赏着风景，很快到了游船码头。我们登上上游船，放眼望去，美丽的微山湖一眼望不到边，湖面上波光粼粼，茂密的芦苇丛中有成群结对的大麻鸭在湖中自由自在地嬉戏玩耍，湖边停靠着一艘巨大的军舰，虽然这是一艘退役的军舰，但船上的舰炮设备完好如初，看上去仍是那么威武雄壮。

游船开到一座小岛上，那

里就是电视剧《铁道游击队》中的小李庄，岛上的房屋都是抗日战争时期的模样，还有许多惟妙惟肖的革命战士的蜡像，一下子把我们带回了那段战斗岁月。在这里我们还见到了人们做煎饼的鏊子和做饭用的风箱，让我们大开眼界。

这次游览红荷湿地公园，让我收获了很多，真是一次难忘的旅行。

## 美丽的微山湖古镇

滕州北关小学四(6)班 小记者 刘奕彤

这个星期六，枣庄日报组的小记者到微山湖古镇游览。我兴奋极了，那儿可真大，我都快迷路了呢！下面就听一听我们是怎样玩的吧！

我们8点多开始从学校出发，走啊走，不知不觉就到了。哇——好大呀！我们看了地图，有国粹四合院、大型餐饮、风情客栈、还有各色各样的特色店铺……让我看眼花缭乱。

我们走了一会，到了一个很大的建筑物时才停下，“滕王府”，好霸气的名字，是吃

饭的地方吗？哈哈，我心里猜着。于是我们就走了进去。进了门，我看到有一个大喷泉，有两座鸟儿雕塑在玩耍，形象活泼可爱，特别逼真。这座房子又高又大，雄伟壮观，好像古时候皇帝住的地方呀！本来叽叽喳喳的我们瞬间都安静了下来。我们走进一个很大的房间，只见里面都是模型！有许多小树、许多小路，还有一些大大小小的房子，仿佛是一座缩小的城市。

走出滕王府，我们到了小

吃一条街。街中央有一条河，我顺着河走了好久，还是没有走到河的尽头，仿佛这是一条无尽头的河。路边有各种店铺，店铺门上还有许多特色的招牌。河边有木长椅，许多人都坐在河边的长椅上，悠闲地晒太阳呢！在河边的小餐馆里，我吃到了丰盛的午餐。

快乐的时光总是过得很快，转眼间我们就要回去了。微山湖古镇真是美呀！下次我要带上爸爸妈妈一起来玩，欣赏这美妙的景色。

## 采风踏青游湿地

滕州龙泉中心小学五(1)班 小记者 马萌晗 辅导老师 张敏

今天我们学校枣庄日报小记者来到了红荷湿地风景区，采风踏青。

走进红荷湿地大门，一条笔直而又宽阔的大道映入我的眼中。随着大道往前走，大道两旁整齐地栽种着无数棵树木，它们像威武的士兵，挺胸昂头站在道路两旁。我们乘着观光车来到湖边，跟着导游来到一艘船上，大家迫不及待向湖边望去，立刻被眼前的芦苇

所惊叹。导游为我们介绍这条河连通京杭大运河以及钓鱼岛。我们在河上还见到一群群燕鸥，它们是海鸥的孪生姐妹。

随后我们到了盘龙岛，沿着脚下铺就的木板小路，在导游的带领下朝着小岛深处走去。来到小李庄，导游告诉我们，微山湖不仅是风景秀丽的景区，更是历史悠久的革命老区，怪不得我们刚进小李庄便

看到了几尊革命像。走进刘洪大队长的故居，我们看到了铁道游击队的英雄事迹的图片展。随后我们又到了一座座茅草屋参观，看着一尊尊铁道游击队队员的英雄形象，听着导游精彩的讲说，仿佛把我们带到了那个战火纷飞的年代。

时间过得真快！我们也该回校了，这里的美景，这里的英雄故事让我们流连忘返。

## 微山湖之行

滕州市北辛中学七(17)班

小记者 耿扬

辅导老师 邓永

清明节假期，我们北辛中学的枣庄日报小记者坐上了开往微山湖红荷湿地的大巴车，到那里游玩。

首先，我们先来到微山湖古镇。只见这儿到处都是仿古式建筑，很是壮观。过了一会，一位女导游走过来，她的脸上充满了微笑，对我们说：“来吧，小记者们，让我为你们详细介绍一下吧。”首先，她给我们介绍了这里的建筑风格为中国古代清朝的风格后，又详细的介绍了某些建筑特点：“看，小记者们，那些房上的小兽在清朝是象征地位的标志。”随后，她又带领我们去看了一场的古镇演出，既有魔术，又有舞蹈，精彩纷呈。

接着，我们又来到微山湖红荷湿地公园，欣赏大自然的美景。只见这儿到处都是大大小小的水洼，植物也非常多，怪不得叫湿地。随后，我们坐观景车来到了微山湖岸边，坐上了一艘大画舫，前往蟠龙岛游玩。这画舫是复古式的，不仔细看，还真看不出是古是今。上船时，我第一个冲上了画舫二楼，坐进了贵宾仓。待画舫启动后，我又第一个冲入了露天观景台，欣赏微山湖之美。只见微山湖一望无际，远处的小山映在水中，美不胜收。近处湖面上还不时有小舟和野鸭经过，水中的小岛上则树木茂密，一片生机盎然的景象。见到此番美景，我不由地沉醉在其中，不能自拔。最后，我们在游览了蟠龙岛和小李庄后，便踏上了归来的旅程。

这次的微山湖之行虽然只有短短的一天，但带给我了许多感受，已深深的刻在我心中。